
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA 

MEDICINAL DA UFRJ 

 

No dia dez do mês de janeiro do ano de dois mil e treze às nove horas, foi realizada reunião 

extraordinária da Comissão Deliberativa do PPGFQM, presidida pelo Coordenador do 

Programa, Prof. Carlos Alberto Manssour Fraga. Presente o docente e o funcionário Vinicius 

Meneguitte Silveira da Costa. Foram discutidos os seguintes assuntos: 

I. Avaliação de Pedidos de Credenciamento de Docentes para o Processo 

Seletivo do PPGFQM 2013/1: Com base na autorização expressa concedida pela 

Comissão Plena do PPGFQM em sua Reunião Ordinária realizada em 20 de dezembro de 

2012, a Comissão Deliberativa procedeu a análise dos Pedidos de Credenciamento de 

Docentes para o Processo Seletivo do PPGFQM referente ao primeiro semestre de 2013, 

chegando às seguintes deliberações: a) Pedido do Prof. Dr. Carlos Mauricio Rabello de 

Sant’Anna para Credenciamento no PPGFQM como Co-Orientador, junto ao Prof. Dr. Carlos 

Alberto Manssour Fraga, da candidata ao Doutorado Roberta Tesch: Após análise do 

currículo do referido docente, do projeto de pesquisa e demais documentos apresentados, a 

Comissão Deliberativa aprovou o pedido nos termos solicitados. b) Pedido da Prof.ª Dr.ª 

Nubia Boechat para Credenciamento no PPGFQM como Orientadora Principal das 

candidatas ao Mestrado Bruna Maria Castro Salomão Quaresma e Renata Macedo dos Reis 

Januário da Silva: Após análise do currículo da referida docente, do projeto de pesquisa e 

demais documentos apresentados, a Comissão Deliberativa também aprovou este pedido 

nos termos solicitados. c) Pedido da Prof.ª Dr.ª Alcione Silva de Carvalho para 

Credenciamento no PPGFQM como Co-Orientadora, junto à Prof.ª Dr.ª Nubia Boechat das 

candidatas ao Mestrado Bruna Maria Castro Salomão Quaresma e Renata Macedo dos Reis 

Januário da Silva: A Comissão analisou o currículo da referida docente, o projeto de 

pesquisa e demais documentos apresentados e, por fim, aprovou este pedido nos termos 

solicitados. d) Pedido da Prof.ª Dr.ª Claudia Farias Benjamim para Credenciamento no 

PPGFQM como Orientadora da candidata ao Doutorado Janaina de Barros Figueiredo: Os 

membros presentes examinaram o currículo da referida docente, o projeto de pesquisa que 

a candidata pretende desenvolver e demais documentos apresentados. No caso em 

questão, a Comissão Deliberativa aprovou com ressalva o pedido apresentado, entendendo 

que a Prof.ª Dr.ª Claudia Faria Benjamim deverá figurar como Co-Orientadora da Tese, 

figurando como Orientadora Principal a Prof.ª Dr.ª Josiane Sabbadini Neves, Docente do 

Corpo Permanente do PPGFQM. II. Avaliação de Banca Examinadora de Jornal 

de Dados da aluna Camila Gil Patrício Bezerra (Orientador: Prof.ª Dr.ª 

Valéria do Monti Nascimento Cunha e Prof.ª Dr.ª Lucienne da Silva Lara 

Morcillo): foi apresentada proposta de Banca Avaliadora composta pelos Professores 

Doutores Luis Eduardo Menezes Quintas (PPGFQM/ICB – UFRJ) e Rafael Ramos Hospodar 

Felippe Valverde (IBCCF – UFRJ). Após examinar os currículos dos docentes indicados, a 

Comissão Deliberativa aprovou sem ressalvas a Banca Avaliadora sugerida. A previsão é de 

que a apresentação do Jornal de Dados ocorra no dia 22/01/2013. III. Avaliação de 

Banca Examinadora de Dissertação de Mestrado da aluna Janaina de 

Barros Figueiredo (Orientador: Prof.ª Dr.ª Claudia Farias Benjamim / 

Responsável: Prof.ª Dr.ª Josiane Sabbadini Neves): foi apresentada proposta de 



Banca Avaliadora composta pelos Professores Doutores Célio Geraldo Freire de Lima 

(IBCCF – UFRJ), Jorge Luiz Mendonça Tributino (ICB – UFRJ) e Heitor Affonso de Paula 

Neto (IMPPG – UFRJ) como membros titulares; o Professor Doutor Paulo de Assis Melo 

(PPGFQM/ICB – UFRJ) como membro suplente interno e a Prof.ª Dr.ª Christiane Bandeira 

de Melo (IBCCF – UFRJ) como membro suplente externa e revisora da Dissertação. Foi lida, 

também, uma carta da Docente Orientadora da Aluna, autorizando a Professora Doutora 

Josiane Sabbadini Neves a substituí-la no momento da Avaliação, tendo em vista estar a 

Orientadora fora do Brasil na data prevista para a Defesa. Após análise dos currículos dos 

docentes indicados e do pedido de substituição da Orientadora para efeitos de avaliação da 

Defesa, a Banca Avaliadora foi aprovada sem ressalvas pela Comissão. A previsão é de que 

a Defesa da Dissertação ocorra no dia 27/02/2013. IV. Avaliação de Banca 

Examinadora de Dissertação de Mestrado da aluna Valdirene de Souza 

Muniz (Orientador: Prof.ª Dr.ª Josiane Sabbadini Neves): foi apresentada 

proposta de Banca Avaliadora composta pelas Professoras Doutoras Christiane Bandeira de 

Melo (IBCCF – UFRJ), Ana Luisa Palhares de Miranda (PPGFQM/ICB – UFRJ) e Leticia de 

Albuquerque Maranhão Carneiro (IMPPG – UFRJ) como membros titulares; a Professora 

Doutora Marília Zaluar Passos Guimarães (PPGFQM/ICB – UFRJ) como membro suplente 

interna e revisora da Dissertação e a Prof. Dr. Alexandre dos Santos Pyrrho (FF – UFRJ) 

como membro suplente externo. Após examinar os currículos dos docentes indicados, a 

Comissão Deliberativa aprovou sem ressalvas a Banca Avaliadora sugerida. A previsão é de 

que a Defesa da Dissertação ocorra no dia 06/03/2013. V. Avaliação de Banca 

Examinadora de Projeto de Tese da aluna Jéssica Barbosa do Nascimento 

Viana (Orientadores: Prof.ª Dr.ª Cláudia Lúcia Martins da Silva e Prof. Dr. 

François Germain Noël): foi apresentada proposta de Banca Avaliadora composta 

pelos Professores Doutores Newton Gonçalves de Castro (PPGFQM/ICB – UFRJ), Luis 

Eurico Nasciutti (PCM/ICB – UFRJ) e Gilda Ângela Neves (ICB – UFRJ); como Suplentes os 

Professores Doutores Marcelo Amorim Tomaz (ICB – UFRJ), que também acumulará a 

função de Revisor da Dissertação, e Ana Luisa Palhares de Miranda (PPGFQM – UFRJ); 

Após análise dos currículos dos docentes indicados, a Banca Avaliadora foi aprovada sem 

ressalvas pela Comissão. A previsão é de que a apresentação do Projeto de Tese ocorra no 

dia 26/02/2013. VI. Avaliação de Banca Examinadora de Projeto de Tese da 

aluna Thais Emanoelle Tavares Pompeu (Orientador: Prof. Dr. François 

Germain Noël): foi apresentada proposta de Banca Avaliadora composta pelos 

Professores Doutores Newton Gonçalves de Castro (PPGFQM/ICB – UFRJ), Gilda Ângela 

Neves (ICB – UFRJ) e Stevens Kastrup Rehen (PCM/ICB – UFRJ). Após examinar os 

currículos dos docentes indicados, a Comissão Deliberativa aprovou sem ressalvas a Banca 

Avaliadora sugerida. A previsão é de que a apresentação do Projeto de Tese ocorra no dia 

22/02/2013. VII. Informe de Bancas Aprovadas Ad Referendum : o Coordenador 

informou que procedeu a aprovação ad referendum das seguintes Bancas Examinadoras:    

a) Jornal de Dados do aluno Clemilson Berto Junior (Orientadora: Prof.ª Dr.ª Lidia Moreira 

Lima), realizado em 08/01/2013: a referida Banca foi composta pelas Professoras Doutoras 

Gisele Zapata Sudo e Patrícia Machado Rodrigues e Silva Martins. O Coordenador explicou 

que a aprovação ad referendum foi necessária, pois a Comissão Deliberativa não se reuniria 

a tempo de apreciar a indicação. b) Defesa de Tese de Doutorado da aluna Ariane Rennó 

Brogliato (Orientadora: Prof.ª Dr.ª Cláudia Farias Benjamim): a Banca Avaliadora indicada é 



composta pelos Professores Doutores Robson de Queiroz Monteiro (IBqM – UFRJ), Iolanda 

Margherita Fierro (IBRAG – UERJ) e Ana Luisa Palhares de Miranda (PPGFQM/ICB – 

UFRJ) como membros titulares; as Professoras Doutoras Patricia Dias Fernandes 

(PPGFQM/ICB – UFRJ) e Patricia Torres Bozza (FIOCRUZ) como membros suplentes; e a 

Professora Doutora Christiane Bandeira de Melo (IBCCF – UFRJ) como Revisora da Tese. A 

indicação da Banca Examinadora veio acompanhada de uma carta da Docente Orientadora 

da Aluna, autorizando a Professora Doutora Josiane Sabbadini Neves a substituí-la no 

momento da Avaliação, tendo em vista estar a Orientadora fora do Brasil na data prevista 

para a Defesa. Tendo em vista que a Defesa foi adiada para o dia 25/02/2013, a Comissão 

aproveitou o ensejo para referendar a aprovação ad referendum feita pelo Coordenador. 

VIII. Avaliação de Pedido de Prorrogação de Prazo de Defesa de 

Dissertação de Mestrado do aluno Rodrigo Ayres de Oliveira (Orientadores: 

Prof. Dr. Luis Eduardo Menezes Quintas e Prof.ª Dr.ª Valéria do Monti 

Nascimento Cunha): o Coordenador procedeu a leitura de carta encaminhada à 

Comissão pelo aluno supracitado, com a anuência de seus Orientadores, solicitando a 

prorrogação por mais 01 (um) mês de seu prazo para Defesa de Dissertação de Mestrado. 

Tendo apreciado e acatado a justificativa apresentada pelo discente, a Comissão 

Deliberativa aprovou o pedido nos termos solicitados, devendo o aluno defender seu 

trabalho até o dia 31 de março de 2012. IX. Assuntos Diversos: conforme solicitação da 

Coordenação, Secretário do Programa apresentou sugestão de Calendário de Reuniões 

Ordinárias da Comissão Deliberativa para o ano de 2013, montado com base nas datas de 

Reuniões do CEPEGUINHO. Após analisar o cronograma sugerido, a Comissão aprovou a 

proposta e determinou ampla divulgação do referido Calendário. Nada mais havendo a ser 

tratado, o Coordenador deu encerramento à reunião, agradecendo a presença de todos. 

Esta ata foi lavrada por Vinicius Meneguitte Silveira da Costa, secretário da Pós-Graduação, 

e, após aprovação, será assinada pelos membros da Comissão presentes nesta reunião. 

 

Carlos Alberto Manssour Fraga  

François Germain Noël  

Vinicius Meneguitte Silveira da Costa  

 


